

WTT 澳门冠军赛

生日前一天，马龙击败日本新星

羊城晚报讯 记者詹淑真报道：10月19日，在2022年WTT澳门冠军赛男单首轮比赛中，马龙以3比1击败日本选手宇田幸矢，顺利晋级16强决赛。

本次比赛也是马龙和宇田幸矢第一次交手。马龙当前男单世界排名第二，也是乒乓球历史上第一位双圈大满贯得主。

宇田幸矢是日本00后新星，现男单世界排名第二十四，2018年获乒乓球世青赛男单亚军，2020年获全日本锦标赛(成人组)男单

冠军。在2022年WTT新加坡大满贯赛男单半决赛中，宇田幸矢2比4不敌樊振东，虽未能晋级决赛，但其打球的冲击力和爆发力给不少球迷留下深刻印象。

首局，马龙以11比9先下一城。次局，宇田幸矢开局3比0领先且不断主动发球抢攻，马龙相对被动，之后马龙改用高抛球将比分追回，双方打到12平，最终，宇田幸矢以15比13拿下一局。

第三局，马龙积极调整，限制

宇田幸矢的反手拧拉，轻松以11比3取胜。第四局，马龙迅速以11比2结束比赛。

尽管宇田幸矢在第二局给马龙制造了困难，但这种威胁并没有持续多久。经过前三局的较量，经验丰富的马龙基本摸清对手的打法和线路，将其牢牢压制，宇田幸矢在场上十分被动，失误较多。

这也是33岁马龙的最后一场比赛，他将在10月20日迎来34岁生日。



马龙在比赛中庆祝得分 新华社发

持外卡不敌梁靖崑

林高远无缘世界杯决赛席位

羊城晚报讯 记者詹淑真报道：10月19日，在2022年WTT澳门冠军赛男单首轮比赛中，林高远以2比3不敌国乒队友梁靖崑，无缘2022WTT新乡世界杯决赛参赛名额。

首局，梁靖崑进入状态较快并以11比6先拔头筹。次局，梁靖崑失误较多，林高远以14比12扳回一城。

第三局，林高远积极抢攻，在10比8手握两个局点时，却送出一个发球失误和一个反手失误，最终以10比12又输一局。

第四局，林高远开局以4比0领先并率先拿到局点，虽然被梁靖崑追到10比10，但还是以12比10获胜。

决胜局，林高远失误较多，梁靖崑以8比0领先，最终以11比2赢得比赛。

本站比赛，林高远持外卡参赛，打进四分之一决赛就能获得WTT新乡世界杯决赛名额，首轮就惨遭淘汰意味着这一愿望落空。

本场比赛，林高远手握两个局点却接连发生失误，决胜局又被对手牢牢压制；如何提高关键球的处理技术并稳定心态，是他能否走得更高更远的关键。

WTA瓜达拉哈拉站

朱琳无缘女单16强

羊城晚报讯 记者龙希报道：10月19日，在WTA1000女子网球巡回赛瓜达拉哈拉站女单第二轮比赛中，中国选手朱琳以0比2不敌俄罗斯名将卡萨金娜，无缘晋级16强。

朱琳首轮以2比1逆转法国名将科内，第二轮对阵世界排名第11位的卡萨金娜。双方实力相差悬殊，朱琳毫无招架之功，卡萨金娜以6比1、6比2完胜。这场比赛显示出朱琳与世界顶级选手的差距很大，卡萨金娜赢得比赛的过程似乎只是热身。

朱琳虽然输掉了比赛，但在1000级别赛事打进第二轮，拿到60个积分，赢得16340美元奖金。

因高原反应导致身体不适，张帅在退出女单比赛后，又退出了女双比赛。

意大利女排俱乐部斯坎迪奇主帅——

欢迎朱婷加盟，9年前就注意到她



朱婷 图/视觉中国

羊城晚报讯 记者苏苻报道：朱婷本赛季加盟女排意甲俱乐部斯坎迪奇，在她抵达后，俱乐部专门为她举行了见面会。斯坎迪奇主教练巴博里尼日前在接受采访时谈到，

早在2013年便注意到朱婷，朱婷这样的明星球员到来令他感受到压力，但更有信心带领球队取得好成绩。

朱婷做完手术后，一度留在欧洲休养，其间多家意大利、土耳其女排俱乐部表达了希望引进朱婷的意愿。经过一番选择和衡量，朱婷最终选择了斯坎迪奇。俱乐部也表示了对朱婷的绝对重视，新赛季单独为朱婷召开

了见面会。意大利当地主流媒体都对朱婷加盟做了大篇幅的报道。

斯坎迪奇主教练巴博里尼透露，第一次注意到朱婷是2013年，“那时候我在土耳其执教，发现对手球队中的这个中国球员，很快她就脱颖而出，在土耳其联赛以及世界排坛中受到瞩目。”此次能够招揽到朱婷这样的明星球员，巴博里尼表示感到额外的压力，但球队上下都很开心，“我很乐观，因为我有一支强大的球队，我有信心带领她们取得好成绩。”

在见面会上，朱婷展示了新赛季属于自己的4号战袍。她表示自己目前恢复得还可以，身体没有问题，但手腕还需要一点时间，具体什么时候上场比赛需要听从教练和队医的专业意见。

意大利当地媒体分析，由于长时间缺战，朱婷应该在一个月不会上场。不过朱婷的加入，除了能在关键场次上场，帮助斯坎迪奇在成绩上取得大幅提升外，还能带动俱乐部比赛的收视率以及广告效应的提升。

斯诺克专区

决胜局失误 丁俊晖出局

10月18日，在2022斯诺克北爱尔兰公开赛正赛，中国名将丁俊晖遭遇“一轮游”，以总比分3比4惜败于威尔士选手怀特，无缘32强。

这是本赛季丁俊晖第二次参加排名赛正赛，上一次是在9月底的英国公开赛上，在第二轮倒在威廉姆斯的杆下。经过休整再次复出，丁俊晖依然未能有稳定的表现。

在与怀特的对决中，丁俊晖曾以2比1的领先，并打出一杆111分两杆50+。可被对手拖入决胜局后，丁俊晖在击打中袋难度不大的粉球时出现低级失误，被对手抓住反击机会，打出单杆87分，并最终

以4比3完成绝杀。

本赛季至今，丁俊晖的状态出现较大的下滑，低级失误较多，准度也有所下降。目前他的世界排名已经跌到第36位，这位中国斯诺克领军人物头上的光环正在消失，已经被多名中国小将迎头赶上；如果排名持续下降，还将面临在排名赛无法获得正赛入场券的尴尬境地。

另一名中国选手鲁宁虽然打出本次比赛迄今为止的单杆最高分141分，仍以1比4不敌英格兰选手米娅，止步首轮。

截至目前，李俊威、肖国栋、李行、庞俊旭等四位中国球员率先晋级32强，除了丁俊晖和鲁宁外，赵心童、陈子凡、范争一、斯佳辉等已遭淘汰，田鹏飞、颜丙涛、吕昊天、周跃龙等四名中国球员将在第四个比赛日出战正赛首轮。

羊城晚报记者 苏苻

国际足球·焦点

本泽马百万“金球奖金”过期 未能帮老东家多赚钱

羊城晚报讯 记者刘毅报道：皇家马德里队长本泽马成为新科金球奖得主，皇马将他送上100万欧元的奖励，但他未能帮助老东家里昂多赚100万欧元。

很多球员的转会费包括根

据表现的浮动部分，本泽马2009年夏天由里昂加盟皇马，基础转会费3500万欧元，他当时与皇马签约6年。本泽马转会费的浮动条款之中有一项，即如果他可以获得金球奖，皇马就要向里昂多支付100万欧元。

此前有消息称，时隔13年，本泽马为里昂多赚了100万欧元。也有球迷认为，里昂吃亏了，因为球员转会费已经严重溢价，当年的100万欧元浮动转会费现在至少应该设置为200万欧元。

但是根据10月19日的消

息，里昂拿不到这100万欧元浮动转会费，因为那条条款有时限制。该条款只在本泽马与皇马的第一份合同期内有效，也就是只在本泽马为皇马效力的前六个赛季有效，如今已经过期了。

西甲·焦点

旧将法尔考补时进球，马竞主场三分变一分

西甲第10轮10月19日上演马德里德比，马德里竞技主场以1比1被巴列卡诺逼平，联赛三连胜被终结。伤停补时阶段，绰号“老虎”的哥伦比亚前锋法尔考打进绝平点球，他攻破老东家马竞球门之后拒绝庆祝。

梅西35岁，法尔考36岁，C罗37岁，如今只有法尔考还在西甲效力，此役为中游球队巴列卡诺首发上阵。法尔考当年转会离开马竞之后，格列兹曼作为他的接班人加盟马竞。如今，格列兹曼以“二进宫”的身份为马竞效力，2019年由马竞加盟巴萨的身价高达1.2亿欧元，近日

正式回归马竞的身价只有2000万欧元，一出一进为马竞赚了1个亿。格列兹曼回归马竞已经5个西甲进球，马竞在主场取得领先。第40分钟，马竞的法国中场勒马尔受伤，被卡斯柯换下。到了下半场，西蒙尼换上两名前锋科雷亚和库尼亚，但是未能扩大比分。

伤停补时阶段，马竞中卫希

门尼斯在禁区内手球，视频助理裁判(VAR)介入，主裁判观看回放后判点球，并对希门尼斯出示黄牌。法尔考主罚点球把比分扳平，他没有庆祝，尽管队友们欢天喜地庆祝这来之不易的1分。

赛后，莫拉塔对裁判组提出质疑：“我完全不理解，为什么我们在对方禁区内被侵犯时，裁判却不看回放；而当我们在自己禁区里防守时，他们就什么都看。在我看来，巴列卡诺对我有一次明显的点球犯规，他们甚至都没去看一下。”

羊城晚报记者 刘毅

门将尼斯在禁区内手球，视频助理裁判(VAR)介入，主裁判观看回放后判点球，并对希门尼斯出示黄牌。法尔考主罚点球把比分扳平，他没有庆祝，尽管队友们欢天喜地庆祝这来之不易的1分。

赛后，莫拉塔对裁判组提出质疑：“我完全不理解，为什么我们在对方禁区内被侵犯时，裁判却不看回放；而当我们在自己禁区里防守时，他们就什么都看。在我看来，巴列卡诺对我有一次明显的点球犯规，他们甚至都没去看一下。”

羊城晚报记者 刘毅

CBA·焦点

内线乏力屡遭打击 连续两场 广东队一分惜败

广东队又一次以1分之差输掉了比赛。10月19日，在2022至2023赛季CBA联赛第四轮比赛中，广东队继上轮以90比91不敌深圳队后，再次以1分之差的95比96不敌山东队，遭遇两连败。此役，一度落后两位数的广东队虽然顽强地将比赛拖入加时赛，但最终功亏一篑，无缘胜利。广东队在内线的巨大劣势，是广东队输掉本场比赛的主因。

山东队本就是以内线强大的球队，中锋陶汉林实力强劲，再加上外援吉伦·沃特，广东队的内线受到极大的考验。另外，广东队中锋易建联本场轮休，这让广东队在内线的轮换更加艰难。比赛一开始，山东队主动加快了轮转的速度，而广东队在外线的手感不佳，山东队很快就取得了两位数的领先优势。

广东队在随后的比赛苦苦追赶，并在第四节反超了比分。赵睿和马尚轮番利用个人能力帮助球队，但拥有内线优势的山东队能轻易地抢到前场篮板球，进攻效率更高。广东队两名年轻内线球员张昊和张明池虽然在场上很努力，但收效甚微。尤其是张昊，每当球队将要起势，张昊的低级失误总会给广东队浇上一盆冷水。对此广东队主帅杜锋也是相当无奈，但内线无人可用，两名小将也不得不打更多的时间。

常规时间最后时刻，马尚完成关键抢断逼平比分将比赛拖入加时。在加时赛，又是马尚在球队落后6分时连得5分，只可惜他在最后一秒投丢

了决定比赛胜负的最后一球。此役，马尚28投12中得到32分，并有9次助攻4个篮板。除马尚外，广东队仅有胡明轩和赵睿两人得分上双，缺少得分点让广东队在场上有些艰难。广东队本场三分球命中率将超过了三成，外线手感低迷也让本就内线的广东队雪上加霜。

广东队阵中虽然有埃利斯这样的大外援，但要上埃利斯就意味着需要撤下马尚，这显然并不现实。杜锋对此的策略是提升球队运转的速度，但广东队较低的三分命中率无法让这样的战术收到成效。在周鹏和威姆斯离队后，广东队本有优势的锋线位置如今却力量薄弱，老将任骏飞承受了过多的压力，而张昊和张明池等小将却仍未有长足的进步。

由于赛季首轮因未到赛区被判0比20不敌北控队，广东队在前四轮比赛仅取得了1胜3负的战绩，只是击败了弱旅同曦队，目前排在积分榜第14位。对于广东队而言，这显然不是他们的真实水平。

广东队如今无疑正面临着很大的困境，要摆脱这样的境遇需要全队共同的努力。在本场，马尚和赵睿已经作出了表率，胡明轩、徐杰、任骏飞等人的表现也不错，但年轻球员的状态仍让人担心。广东队在本赛季必然会给年轻人更多的机会，他们需要利用这样的时间迅速成长。

下一轮，广东队将在10月21日对阵上海队。

羊城晚报记者 郝浩宇



广东队球员王薪凯(左)、任骏飞(右)防守保罗 新华社发

丹麦羽毛球公开赛

广东小将梁伟铿首轮遭淘汰

羊城晚报讯 记者苏苻报道：北京时间10月19日结束的2022年丹麦羽毛球公开赛首日比赛中，广东小将梁伟铿搭档王昶以0比2不敌马来西亚组合王耀新/张御宇，未能延续抢分势头。

本赛季梁伟铿与同为新秀的王昶搭档，在出战的五站比赛中拿下一冠一亚，并战胜了世界排名前十的男双组合中的六个，世界排名一跃升至第44名，成为最被看好的中国男双组合。此次欧洲三站比赛，梁伟铿/王昶的目标是争取足够的积分，以图明年不会因积分在各站高级别赛事中受到参赛资格的限制。

不过在首轮比赛中，两名

小将失误偏多，尤其在第二局出现连续三个下网球，也没能打出往日的速度，最终以18比21和20比22落败。早早被淘汰，两人只能为下一站法国公开赛做准备，法国公开赛将在10月25日至30日举行，梁伟铿/王昶首轮也不轻松，将挑战新科世锦赛冠军谢定峰/苏伟译。

在其余比赛中，中国选手何冰娇、王祉怡、陈清晨/贾一凡、韩悦、张殊贤/郑雨、冯彦哲/黄东萍、刘雨辰/欧烜屹等悉数晋级，郭新娃/张殊贤、刘玄炫/夏玉婷则遗憾止步首轮。另外，世界排名第一的日本男双组合保木卓朗/小林优吾不敌贝伊/摩尔菲德，爆出首轮最大冷门。

英超·焦点

头号射手扎哈绝杀 助水晶宫逆转狼队

英超第12轮在10月19日开战，凭借头号射手扎哈的绝杀，水晶宫主场以2比1逆转狼队，积13分排名暂时升至第十，跻身英超中游。

稍早结束的另一场比赛，布莱顿在主场以0比0战平诺丁汉森林。

作为英超近年来的实力派中游队，狼队的战绩本赛季有些下滑，此前在英超踢了10场仅进4球，是进球最少的球队。不过，狼队此战在第31分钟就先拔头筹：布莱顿左路传中，阿达马·特拉奥雷头球破门。

就比赛的场面而论，倒是水晶宫略占上风：两队的控球率是52%比48%，射门是14比4，射正是4比4。

羊城晚报记者 徐扬扬

失球后，水晶宫大举反扑，内维斯在第45分钟射门直接任意球射中门柱；1分钟后，奥利塞助攻埃泽推射破门，替水晶宫扳平比分。第70分钟，水晶宫前锋爱德华兹传球助攻，另一名前锋扎哈与对方门将一对一时劲射破门锁定胜局。

水晶宫赢球合理，毕竟6名中前场球员除右前卫施普赛后获评6.9分外，其余5人都在7分以上，得分最高的扎哈是8.7分；而狼队6名中前场球员，仅进球的阿达马·特拉奥雷获评7.4分，其余得分都在施普之下。可见，就双方攻击群的表现而论，水晶宫明显在狼队之上。

羊城晚报记者 徐扬扬